

BAREM ANALITIC

Item	Răspuns corect / posibil	Acordarea punctelor
1. Răspunde în enunțuri complete la întrebările de mai jos:	<p>a) <i>Numele colegei de bancă a Simonei Popescu este Suzi.</i></p> <p>b) <i>Metamorfoza s-a petrecut după examenul de treaptă.</i></p> <p>c) <i>În anii de liceu, Simona Popescu ar fi vrut să devină exploratoare/scafandru.</i></p> <p>d) <i>În adolescență ea a practicat gimnastica.</i></p> <p>Notă. Sunt posibile diferite variante de structurare!</p>	<p>4 puncte</p> <p>1x4</p> <p>Câte 1 punct pentru fiecare răspuns corect, construit ca enunț complet.</p>
2. Rezumă, în limita de 55-60 de cuvinte, alineatul al doilea din răspunsul la prima întrebare a interviului.	<p>Se va accepta drept răspuns corect un text care:</p> <ul style="list-style-type: none"> - va prezenta fidel informația; - va cuprinde secvențele esențiale ale textului; - va omite detaliile neesențiale; - va fi coerent gramatical; - va respecta limita de întindere (va avea numărare exact cuvintele). 	<p>5 puncte</p> <p>1x5</p> <p>Câte 1 punct pentru respectarea fiecăreia dintre cerințele enumerate.</p>
3. Comentează sugestia unei figuri de stil identificate în secvența de mai jos: <i>...și eram devoratoare de cărți de știință, mai ales de biologie, pasiune pe care am păstrat-o până azi.</i>	<p>Se va accepta drept răspuns corect:</p> <p>Devoratoare de cărți (de știință) – metaforă;</p> <p>Biologia, pasiune – metaforă.</p> <p>Comentariul trebuie să conțină ideea că respondentă citește foarte mult, cu lăcomie și pasiune; respectiv, este atrasă/pasionată constant de biologie ca știință.</p>	<p>3 puncte:</p> <p>1+1+1</p> <p>1 punct pentru rescrierea secvenței.</p> <p>1 punct pentru numirea figurii.</p> <p>1 punct pentru comentarea sugestiei ei.</p>
4. Exprimă-ți, într-un text coerent, în spațiul rezervat,	Se va accepta un text în care:	<p>8 puncte</p> <p>1+1+3+2+1</p>

<p>atitudinea față de importanța comunicării cu colegii de clasă, aducând 3 argumente.</p>	<ul style="list-style-type: none"> - este clar exprimată atitudinea; - este explicat în ce constă problema comunicării cu colegii de clasă; - sunt aduse argumentele solicitate; - textul este logic și coerent; - se respectă limita de întindere. 	<p>1 punct pentru exprimarea clară a atitudinii.</p> <p>1 punct pentru explicarea problemei.</p> <p>3 (3x1) puncte pentru fiecare argument valid.</p> <p>2 puncte pentru coerența (1) și logica textului (1).</p> <p>1 punct pentru respectarea limitei de întindere.</p>
<p>5. Scrie patru cuvinte care numesc profesii.</p>	<p>Se vor accepta oricare 4 cuvinte care numesc profesii:</p> <p>Medic Sudor Croitor Bucătar Etc.</p>	<p>4 puncte</p> <p>1x4</p> <p>Câte 1 punct pentru fiecare cuvânt adecvat.</p> <p>Vor fi examinate primele patru oferte.</p>
<p>6. Delimitează, prin bare oblice și numere, propozițiile din fraza dată.</p>	<p>Se va accepta drept răspuns corect:</p> <p><i>Citeam¹ de stingeam², dar nu lucruri¹ care să mă formeze³.</i></p>	<p>3 puncte</p> <p>1x3</p> <p>Câte 1 punct pentru fiecare propoziție identificată și marcată corect.</p> <p>Identificarea parțială a unei propoziții nu permite acordarea punctajului.</p>
<p>7. Descrie, în spațiul rezervat, un autobuz.</p>	<p>Se va accepta un text coerent, în care este descris un autobuz, prezentat cu respectarea exigențelor față de textul-descriere.</p>	<p>4 puncte (1+1+1+1)</p> <p>1 punct pentru ca descrierea să fie a unui autobuz.</p> <p>CRITERIU ELIMINATORIU!</p> <p>1 punct pentru că textul respectă rigorile descrierii;</p> <p>1 punct pentru logica și coerența textului;</p> <p>1 punct pentru respectarea limitei de întindere.</p>
<p>8. Alcătuieste un dialog din patru replici, care ar putea avea loc între doi elevi pasionați de poezie.</p>	<p>Se va accepta un dialog în care este clar contextul comunicării dintre doi elevi care sunt pasionați de poezie. Se respectă limita de întindere de 4 replici.</p>	<p>4 puncte</p> <p>1x4</p> <p>Câte 1 punct pentru fiecare replică potrivită.</p>

<p>9. Ilustrează cu 2 exemple regula citată: <i>Adjectivele compuse se scriu cu cratimă, dacă sunt formate dintr-un adverb și un participiu sau adjectiv.</i></p>	<p>Se vor accepta oricare 2 adjective ortografiate conform acestei reguli, de exemplu: <i>propriu-zis, bine-crescut.</i></p>	<p>2 puncte 1x2 Câte 1 punct pentru fiecare exemplu corect.</p>
<p>10. Răspunde, în enunțuri complete, la întrebările de mai jos, utilizând informația din articolul lexicografic:</p>	<p>a) Sinonimul primului sens al cuvântului <i>treaptă</i> este <i>fuscel</i>. b) În articolul lexicografic citat sunt date două sensuri figurate ale substantivului <i>treaptă</i>.</p>	<p>2 puncte 1x2 Câte 1 punct pentru fiecare răspuns corect și formulat conform cerinței.</p>
<p>11. Construiește câte un enunț cu sensul 2 și sensul 3 al substantivului <i>treaptă</i>.</p>	<p>Se vor accepta oricare două enunțuri care demonstrează înțelegerea sensurilor conform articolului lexicografic.</p>	<p>2 puncte Câte 1 punct pentru fiecare enunț corect și logic.</p>
<p>12. Redactează, în spațiul rezervat, textul unei felicitări, respectând legenda dată și rigorile de aranjare în pagină. <i>Te numești Gabriel/Gabriela Luncașu, ești coleg(ă) cu Irina Verdeș, care tocmai a obținut locul întâi la un concurs de dans sportiv, succes pentru care o feliciți.</i></p>	<p>Se va accepta un text care va conține: Formula de adresare, textul felicitării propriu-zise, semnătura, aranjate corespunzător în pagină.</p>	<p>4 puncte 1 punct pentru corespunderea structurii/ tipului de text (adresare, felicitare, semnătură). 2 puncte pentru respectarea legendei. Dacă datele din legendă nu sunt incluse integral sau sunt modificate, se va atribui 1 punct. 1 punct pentru aranjarea în pagină.</p>
<p>5 pct. se vor atribui pentru aspectul de limbă al lucrării, în descreștere: 5 pct. – impecabil, ortografic, punctuațional și stilistic; 4 pct. 1 – 2 greșeli de ortografie, punctuație, stil în total; 3 pct. 3 – 4 greșeli de ortografie, punctuație, stil în total; 2 pct. 5 – 6 greșeli de ortografie, punctuație, stil în total; 1 pct. 7 – 8 greșeli de ortografie, punctuație, stil în total. 0 pct. pentru depășirea limitei de 8 greșeli de ortografie, punctuație, stil. Notă : Punctajul dat se atribuie numai în cazul realizării itemilor 1, 2, 3, 4, 7, 8, 10, 11, 12. Lipsa totală sau parțială a răspunsurilor la acești itemi nu permite acordarea punctajului maxim pentru corectitudine.</p>		